

# EVANGÉLIKUS NÉPFŐISKOLÁK KÖRLEVELE.

## BUDAPEST, NAGYTARCSA, OROSHÁZA

Vigyázatok és imádkozatok, hogy kísértésbe ne essetek; mert jól lehet a lélek kész, de a test erőtelen. (Máté 26, 41.)

## Kedves Testvérem!

Istennek ez az üzenete jutott eszembe, mikor volt népfőiskolások táborigazgatói lapját, vagy kaszárnyai üdvözlését olvastam. Amikor pedig a régi meglátogattak, vagy az új tanulókkal beszélgettünk, megint csak ez a kérdés került előtérbe: kísértéseink. A lélek kész, de a test mindég visszahúzza a döntéstől. Nemcsak az egyéni életben látni ezt, hanem az intézmények, különösen a népfőiskola életében. Nagy jóindulatot tapasztal az ember, sok megértéssel találkozik, de mikor áldozatról van szó, mikor a testnek is meg kellene mozdulnia, akkor egyszerűen megtorpan minden. Ma a sátán üli diadalát. Elhítt mindenki, hogy milyen szép és jó szolgálni az Istennek, minden jó, amit Isten végez és akar, csak éppen nem feltétlenül szükséges, hogy az „én” meghaljon. El tudja érni ma a sátán azt, hogy Isten minden munkájában itt a földön az „én” a fontos. A lélek készsége így bukik meg, az „én”-nek erején.

### Pénz uralma.

Az árak hihetetlenül emelkednek, mégis mindenki tud vásárolni. Pénz van, de a sátán el tudja hitetni velünk, hogy erre a pénzre szükségünk van, ezt nem kell Isten szolgálatába állítanunk. Nem Istennek vagyunk a sáfárai, hanem a pénznek szolgálói. Ez a pénzhűség csökkenti felelősségünket Isten dolgai iránt. Népfőiskolánk életéből nagyon világosan láthatjuk ezt.

### Kettős hit.

Van ilyen egyáltalán? Én nem tudok elképzelni. És mégis lenni kell valami ilyesfélének, mert naponta találkozunk emberekkel, akik beszélnek a hitről és a hit szükségéről, sőt annak megnyilvánulásait is látni az életükben, mégis megbélyegzik azokat, akik komolyan akarnak szolgálni Istennek. Egy katonának a leveléből közlök egy pár sort: . . . sokszor el vagyok keseredve, lenézik az Istenfélő embert. Már előfordult velem is ilyen eset, azért is vagyok talán utolsó katona. Első napokban, mielőtt volt egy kis szabad időm, elvettem a bibliámat és olvasni kezdtem. Amint meglátta a szakaszvezető úr, jól megszidott és meg is büntetett. Ládámmal a kezemben békaügetésben kellett végigugrálnom a szobát. Meg is szidott. Katonáéknál nem szokták az ilyet csinálni. . . Katonáink a keresztyénségért harcolnak, mégis életükből ki van rekesztve az Istennek való szolgálat. Nagytarcsa ez a kettősség! Nyilvánvaló a sátán munkája.

### Isten üzenete.

Népfőiskolánk megnyitása Istennek az üzenete ennek a világnak, vigyázatok és imádkozatok. Összesen körülbelül 60 fiú és leány jelentkezett a három megnyitott és két megnyitni készülő leány- és fiú-népfőiskolára. Vannak még, akik nem tudnak kettős hittel élni, akik szolgálni akarnak Istennek. Isten még ebben a világban is tud nevelni magának olyan fiakat, akiknek még fontos, hogy ne csak üres szóbeszéd legyen a hit, hanem Isten dicsőségére való szolgálat. Három helyen hangzott el, ha nem is szó szerint, de lélekben, ez a fogadalomtétel: ötnéhány, hazáért egyházért, Jézus Krisztust, Uramat kívánom szolgálni.

### Nagytarcsa.

November 15-én a nagytarcsai templomban a gyülekezet előtt tett fogadalmat a népfőiskolások kis serege. Egyikük versbe is foglalta elhatározásukat, egy pár sorát közlöm:

Fogadalmat tettünk  
előtted Istenünk.  
Hozzad és hazánkhoz,  
mindig hűek leszünk.

Toll lesz a fegyverünk,  
ha Isten áldása  
kíséri munkánkat,  
négy hónap múlva is  
folytatjuk munkánkat.

Itt tanuljuk meg mi azt,  
mit ér az Istennek  
egy hű magyar paraszt.

Már két hét óta folyik a tanulás és munka. A kerten meglátszik a fiúk szorgalmas keze. A fagy beálltával azonban beszorultunk a szobába és ott kézimunkázgattunk.

A régi tanáraink mellé újak is sorakoztak, akik ugyanolyan lelkesedéssel végzik munkájukat, mint a régiak. Ebben az esztendőben minden tantárgyból megfelelő szakelőadót kaptunk.

A háborús korlátozások ellenére az ellátásunk megfelelő. Mikor e sorokat írom, éppen az első disznóölés van kinn Nagytarcsán. Mind-egyik fiúnak teli a keze munkával, hiszen nem kis dolog egy hónapra való eleséget szépen elkészíteni. Ellátásunkban nagy segítség a régiak

szeretete és gondoskodása. A látogatóink soha nem jönnek üres kézzel.

Adakozóinknak is hálás köszönettel tartozom, hogy naponként és havonként megemlékeznek rólunk. Különösen hálás köszönet azért a törülközőkért és konyharuhákért, amiket kapunk. Az ilyen adományok ma felbecsülhetetlenek. Nagyon kedves adományt kapott népfőiskolánk egy volt látogatójától. Testvére a népfőiskolán volt a mult esztendőben, az illető csak látogatóként járt nálunk. Látogatása emlékére, katonai szolgálati idejének szabad perceiben fából kifaragta népfőiskolás jelvényünket. A díszes faragás a fiúk kézimunkája mellett, szépen díszíti ebédlőnket.

Ha vannak nehézségek népfőiskolánk életében, vannak örömök is. Éppen ezért kérem kedves Testvéremet, hogyha imádságában megemlékezik iskolánkról, adjon hálát Urunknak, hogy kegyelmesen vezet. Vannak nehézségeink is, amit pedig kérem, hogy hordozzon imádságában. Darnai Ferenc vezető lelkészt Nagytarcsáról behívták katonának. A mai nagy lelkészhiányban segítséget pedig alig lehet kapni. Nagy szorultságunkban csak egy örömünk van, hogy mindenki szeretettel és megértéssel hordozza ezt a nehéz kérdést. Különösen a püspöki hivatal és a Fébé anyaház vezetősége tanúsít nagy szeretetet ebben a kérdésben, mely igaz hálára indít bennünket. Kérem Testvéremet, hordozzon ezért imádságaiban fokozottan bennünket.

#### Orosháza.

Testvérintézetéről még nagyobb hálaadással írhatok és örömmel. Régi vágyuk teljesedett az orosháziaknak: hajlékot vehettek a népfőiskolának. E hónap elején 10.500 P-ért, a Székács József utcában egy 6 szobás házat, sok mellékkeliséggel, a népfőiskola igazgatósága megvett. Ez a vétel azonban nem jelenti azt, mintha az orosháziaknak meg volna már a teljes összeg. A szeretet eddig segítette őket, de a segítő és támogató szeretetre továbbra is szükségük van.

November 15-én az orosházi templomban 14 legény és 12 leány tett fogadalmat, hogy mint a népfőiskola tanulói szolgálni akarnak Urunknak. Saját otthonban, szolgáló tanárokkal indult meg a harmadik évfolyam. Nem kell-e naponként hálát adnunk, hogy a népfőiskolás munka így terjed egyházunkban?

Nagytarcsa, 1942. december 1-én.

Ha széjjelnézünk egyházunkban, hazánkban igen sok elszomorító dolgot látunk. Felelőtlen-ség, nemtörődömség, a napi gondok közé való elmerülés, önző életnek az előtérbe kerülése az, ami leginkább szemet szúr. Mindenütt hiányzik az alapos, lelkekkel való foglalkozás. Ezért örülünk és örülhetünk igazán annak, hogy legnagyobb evangélikus „falunkban“ növekedik népfőiskolánk. Hátha még részleteket írhatnék arról a gondozó szeretetről, amivel a népfőiskola barátai a kis intézet mögé álltak? Ezek az áldozatok biztatnak bennünket, hogy Isten akar valamit még mindég velünk, nem hagyott el, sőt mindég több feladatot bíz reánk. Kérjünk Tőle engedelmes szívet.

#### Buda.

Másodszor nyitotta meg ajtaját a falu leányai előtt a Fébé Evangélikus Diakonissza Egyesület leánynépfőiskolája, Budán, a Húvösvölgyben. November 15-én már együtt volt a kis csapat. Istentisztelettel kezdtük az új munkát. Az előadások már hétfőn megkezdődtek. A leányok vidáman, nagy munkakedvvel fogtak hozzá népfőiskolás életükhöz. Ha nehéznek ígérkezik is idén a fővárosban a tél, hisszük, hogy Isten velünk lesz, nem hagy cserben, gondot visel rólunk. Velünk van idén a tavalyi népfőiskolások imádsága és segítő szeretete is. Egyikük már kétszer volt látogatóban: a megnyitáson és egy hétköznapon. Elvegyült az új leányok közé, beült a tanulóba. Gondos szeretete kiterjedt minden apró-cseprő szükségletre: gondolt arra, hogy a cinkéket, rigókat szoktuk etetni, azoknak is hozott magot, sőt két tyukunknak is ele-séget. Többet nem sorolok fel, hosszú volna. Drága példája ez annak, amikor valakit a szíve hálája kapcsol a népfőiskolához. Biztatás az új kezdet napjaiban. Elindultunk és hisszük, várjuk, tapasztaljuk, Isten velünk.

Olyan sok készséget és jóindulatot tapasztalunk mi népfőiskolások az emberek részéről. És mégis azt kell kérem, mikor befejezem Kedves Testvéremhez írott levelem, hogy nemcsak a lélek készségét és megértő jóindulatot várjuk, hanem a testnek segítő és szintén készséges szolgálatát. Otthonunknak, hazánkknak és egyházunknak jövője fordul meg testi és lelki készségünkön. Istennek ezzel az üzenetével kívánok áldott és boldog karácsonyt, kérve segítő támogatását és imádságait. Szeretettel köszönti,

Testvére az Úr Jézus Krisztusban,

**Szenczy-Stehlo Gábor.**  
lelkész.